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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Tanm ve Orman Bakanı İbrahim YUMAKLI tarafından

yamtlanmasmı saygılanmla arz ederim.

lime Milletvekili

Basm yaym organlannda ülkemizin ihraç ettiği tarım ürünlerinin Akdeniz Meyve Sineği,

alfatoksin ve pestisit kalmtılan çıktığı gerekçesiyle iade edildiği haberleri çıkmaktadır. Üstelik
bu haberler uzun zamandır dönem dönem kamuoyunun gündemine gelmektedir. Bu ürünlerin

nasıl üretildiği, kontrollerinin nasıl yapıldığı, iade edilen ürünlerin imha edilip edilmedi gibi bir

konularda vatandaşlarımızm kafasmda soru işaretleri oluşmaktadır Bu bağlamda;

Bakanlığımzm ihraç edilirken iade edilen ürünlerin iç piyasaya

verilmemesi için uyguladığı bir kontrol ve takip sistemi var mıdır?

Neden yıllardır Türkiye olarak ihracatta aym sıkmtıyı yaşamamıza

rağmen bunu çözecek bir kontrol sistemi kuramıyoruz?

îade edilen ürünlerin ıhracma izin verilirken bir kontrol yapılmamakta

mıdır? Eğer bir kontrol yapılıyorsa neden bu ürünler gidecekleri ülkeler tarafından iade
edilmektedir?
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Akdeniz Meyve Sineği, alfatoksin ve pestisit kalmtılan barman bu

ürünlerin iç piyasaya verilmesinin nasıl önüne geçeceksiniz? Bunun için bir önlem
aldımz mı?

4.

Zirai ilaç kullanımını denetlemek, eksik kalman konularda yeni önlemler

ahnak ve vatandaşlarmuzm sağlığım tehlikeye atanlann belirlenmesi ve

cezalandınhnası için çalışmamz var mı?

Taklit veya Tağşiş yapılan gıdalarla ilgili Bakanlığınız kamuoyuna uzun

bir aradan sonra listeler yayınlamayı başladı. Aym şekilde geri gönderilen, ürünler ve bu

ürünlerin üreticileriyle ilgili listeler yayınlamayı düşünüyor musunuz?

Başka ülkeler tarafından iade edilen ürünlerin nerede üretildiği veya

işlendiğinin tespiti Bakanlığınız tarafından yapılıyorsa aym işlemden geçmiş ve iç

piyasaya verilmiş ürünlerle ilgili bir kontrol ve gerekiyorsa toplatıp imha işlemi

yapılıyor mu?
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Bakanlığınız 2020 yılından itibaren iade edilen ne kadar tanm ürününü

imha etmiştir? İmha edilen ürünlerin yıllara göre ürün cinsi ve miktarı ne kadardır?
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